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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE DIAS DO 

MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL 

E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e trinta e três minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Vice-Presidente, Vereador Edison 

Roberto Parra, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 28ª 

Sessão Ordinária e da 24ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, 

passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, que 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 2531/20. 

Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Altera o 'caput' do art. 8º e o 

inciso II do art. 8º, da Lei nº 4.833, de 10 de dezembro de 2009, que dispõe 

sobre o Imposto Predial e Territorial Urbano e sobre a Taxa de Coleta, remoção 

e destinação do lixo para o exercício de 2010, concede isenções e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2546/20. Daniel Fernandes Barbosa. Projeto de Lei 

que "Institui a instalação de ponto de apoio, para embarque e desembarque, aos 

trabalhadores de aplicativos de entrega e de transporte privado individual 

remunerado no município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2547/20. Daniel Fernandes Barbosa. Projeto de Lei que "Institui o 'Projeto 

Guardiã Maria da Penha', que dispõe sobre medidas protetivas contra a 

violência à mulher, no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências. “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2527/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki E 

Eclerson Pio Mielo. Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de 

'Cidadão Sulsancaetanense' ao Senhor Rubens Foina Neto, pelos relevantes 

serviços prestados ao município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2523/20. Sueli Aparecida Nogueira 

Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando cercar 

toda a área em volta dos brinquedos na praça Maria Salete Bento Cicaroni, 

bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2524/20. César 

Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar 
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a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de 

viaturas em toda extensão da rua Gurupi, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2532/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a implantação de terapias integrativas e 

complementares nos equipamentos públicos de saúde do município. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2534/20 a 2536/20. Caio Eduardo Kin Jesus 

Funaki. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a poda dos galhos da árvore localizada na 

avenida Lemos Monteiro, altura do número 112, no bairro Olímpico; a 

instalação de assento e de cobertura no ponto de parada de ônibus na avenida 

Vital Brasil Filho, altura do número 64, bairro Oswaldo Cruz; e a poda dos 

galhos da árvore, localizada na rua Teodoro Sampaio, altura do número 304, 

no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2538/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a implantação de programas de ações preventivas à depressão em 

adolescentes nas escolas do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2540/20. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a introdução da mediação como técnica restaurativa para solução 

de conflitos no ambiente escolar, nos termos da Lei Municipal nº 5.882, de 30 

de julho de 2020. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2542/20. Caio Eduardo 

Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas diuturnamente, com 

maior frequência, por toda a extensão das vias: rua Marlene, rua Tocantins, rua 

Capivari, rua Iguassu e ruas adjacentes, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2543/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a devida manutenção no muro da escola 

Estadual Idalina Macedo C. Sodré, localizado à rua Conselheiro Lafayette, nº 

619, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2544/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando uma avaliação técnica para analisar uma árvore com cupim e 

atrapalhando o trânsito de cadeirantes na rua João Galego 451, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2548/20. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando para intensificar as rondas 

de fiscalizações em relação a pessoas que soltam pipas com linhas ou fios com 

materiais cortantes, cerol, na rua João Paulo XXIII, na altura do número 130 ao 

150 no bairro Jardim São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2553/20. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

constantes nas ruas do bairro Fundação, principalmente na travessa Carlos 

Peppe. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2555/20. Sueli Aparecida 
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Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua 

Professor Antônio Queiroz Filho, bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2558/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as providências necessárias para criação de uma loja 

virtual para a casa do artesão. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2525/20. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º 

BPM-M, visando rondas ostensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, 

em toda extensão da rua Gurupi, no bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2530/20. Maurício Fernandes da Conceição. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas em todas as ruas do bairro Nova Gerty. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2533/20. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Prefeito José Auricchio Junior, por 

conduzir nosso município ao 1º lugar no Ranking IDL - Índice de 

Desenvolvimento Urbano de Longevidade, como a melhor cidade do Brasil 

para envelhecer. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2537/20. Ricardo Andrejuk. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Secretaria Municipal de Saúde visando a realização de palestra e instruções do 

auto exame referente ao Outubro Rosa (Câncer de Mama), no dia 28 de outubro 

de 2020, na Indústria de Móveis Bartira, bairro Fundação. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2539/20. Eclerson Pio Mielo e 

outros. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações pelo "Dia do Funcionário Público", a ser comemorado no 

próximo dia 28 de outubro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2541/20. Eclerson Pio Mielo e outros. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos Líderes 

Autonomistas, renovando nossa eterna gratidão, respeito e homenagem hoje e 

sempre pela coragem, determinação e firme propósito no ideal de Liberdade 

que nos ensina a enfrentar os obstáculos e vencê-los, pois "O sonho de 95 

líderes autonomistas tornou-se realidade" (Mário Dal'Mas). Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2549/20. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 
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Congratulações pelos 70 anos da Região Escoteira de São Paulo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2550/20. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos pastores Marcos Roberto Dias e Marta Dias, pelos 10 anos 

de pastoreio à frente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus - Ministério de 

Madureira em São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2551/20. Maurício Fernandes da Conceição. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

em todas as ruas do bairro Mauá. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2552/20. Maurício Fernandes da Conceição. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

em todas as ruas do bairro Boa Vista. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2554/20. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

em toda a extensão das ruas do bairro Fundação, principalmente na travessa 

Carlos Peppe. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2556/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando 

envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua 

Professor Antônio Queiroz Filho, bairro Olímpico. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2557/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da 

Silva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Consórcio Intermunicipal do Grande ABC, pela iniciativa 

de criar uma formação online para o fortalecimento das ações de enfrentamento 

ao racismo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2545/20. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Maria Pereira Dias. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o Nobre Edil: Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada 
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a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º 

Secretário procede a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 0290/19. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, a ‘Semana de Conscientização Não Jogue Vidro no Lixo’ e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Item - 

II Processo nº 2824/19. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de 

Conscientização sobre a Doença de Pompe’ e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º 

Turno”. “Publique-se.” Item - III Processo nº 0301/19. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui, a “Horta Urbana Educativa’ no âmbito do Município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IV Processo nº 1387/20. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a inclusão de folha de boleto bancário, no 

carnê do IPTU, sugerindo contribuição voluntária destinada ao amparo, 

proteção e bem-estar animal, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e 

dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer”. “Arquive-se.”. Item - V Processo nº 1464/20. César Rogério Oliva. 

1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial 

de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia da 

Conscientização sobre a Síndrome de Nicolaides Baraitser’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a 
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votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - VI Processo nº 1841/20. 

Daniel Fernandes Barbosa. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Institui, no âmbito do 'Projeto Refundação' Plano Diretor 

Estratégico do Bairro Fundação 2020 - 2025, o fomento ao desenvolvimento 

do Mercado Municipal e da Central de Abastecimentos de Alimentos de São 

Caetano do Sul, no Espaço Ecológico Matarazzo, na cidade de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Daniel Fernandes Barbosa, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Esgotados os motivos que nortearam a 

presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e três minutos, 

encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ......... 

 

 

 

 

 

EDISON ROBERTO PARRA 

PRESIDENTE 

 OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


